

# EU před bankrotem, v rozpočtu chybí 66 miliard eur. 7 letý rozpočet prošustroval Brusel za rok. „Kde jsou ty peníze?“ ptá se Orbán

 [cz24.news/eu-pred-bankrotem-v-rozpocetu-chybi-66-miliard-eur-7-lety-rozpocet-prosustroval-brusel-za-rok-kde-jsou-ty-penize-pta-se-orban](https://cz24.news/eu-pred-bankrotem-v-rozpocetu-chybi-66-miliard-eur-7-lety-rozpocet-prosustroval-brusel-za-rok-kde-jsou-ty-penize-pta-se-orban)

30. června 2023



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

**EU: Dalším ze série ostrých výpadů proti Evropské unii dnes předznamenal maďarský premiér Viktor Orbán své vystoupení na summitu unijních lídrů v Bruselu. Ve videu podkresleném dramatickou hudbou se na svém twitterovém účtu ptá Evropské komise, kde jsou peníze evropských daňových poplatníků a kdo přivedl EU na hranu bankrotu. Někteří bruselští novináři mu vzápětí připomněli, že evropské peníze končí i v kapsách lidí politicky spojených s Orbánem.**

Nacionálně-konzervativní maďarský premiér již řadu let staví svou kampaň na kritice unie a jejích institucí. Orbán například tvrdí, že chce EU jeho zemi zaplavit uprchlíky a že zasahuje do svrchovaných pravomocí Budapešti. Tématem dnešního summitu je právě migrace, kde Orbán odmítá začátkem června dohodnutá pravidla o pomoci státům přetíženým žadateli o azyl.

Před dnešním jednáním s unijními kolegy si však vybral téma víceletého unijního rozpočtu, o němž budou lídři také hovořit.

„Všichni tady v Bruselu se ptají na jednu věc: Kde jsou ty peníze?“ říká maďarský premiér ve videu sestříhaném ze záběrů budov unijních institucí a Orbánova jednání s ostatními lídry. Jeho narážka směřuje na 66 miliard eur (1,6 bilionu korun), kterými navrhla Evropská komise doplnit víceletý rozpočet na období 2021 až 2027 kvůli nenadálým výdajům vyvolaným válkou na Ukrajině, migrací či inflací. Brusel podle něj chce peníze, aby lákal do Evropy migranty

nebo zvyšoval platy úředníků. Dvě třetiny z 15 miliard eur navržených komisí na migraci přitom mají putovat do mimounijních států a snížit tak počet lidí mířících do EU.

Maďarsko má v současnosti kvůli problémům s korupcí, střety zájmů a nejasnostmi při zadávání veřejných zakázek zablokováno více než 14 miliard eur. Budapešť po letech odmítání svolila k požadovaným reformám, zatím je však podle Bruselu nepřevedla do praxe.

Někteří evropští novináři se nad Orbánovou otázkou pozastavovali a připomínali, že evropské úřady vyšetřují řadu problémových projektů, do nichž v Maďarsku zamířily evropské peníze. „Férová otázka. Část peněz je například tady,“ odkázal šéfredaktor webu Brussels Report Pieter Cleppe na články věnované projektu visutému chodníku na východě Maďarska. Ten si starosta z Orbánovy strany Mihály Filemon nechal za údajně předraženou cenu z peněz EU postavit na vlastním pozemku. Právě Orbánovo „přihrávání“ peněz spřáteleným politikům je dlouhodobě terčem kritiky znějící z bruselských institucí.

## CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.